
DM                                      إعدادي الثالثة  ةالمتجهات و الإزاح  
 تساوي متجهتين: 

     AB = CD
 

    یعني أن 
ABDC متوازي الأضلاع  

 الإزاحة: 
 

  

  

  

  :خاصیة أساسیة  
  

  1تمرین   DABC مركزه  مربعO  
  .B إلى A الإزاحة التي تحول Tلتكن         
  .T بالإزاحة O صورة  Eأنشئ  -1
 .T  بالإزاحة   Dحدد صورة  -2
 .(EC)لى  عمودي ع(EB)بین أن  -3

  ]AB[  منتصف القطعة I مثلث، و ABC    2تمرین ☻
 C  إلى   I  الإزاحة التي تحول T لتكن    
   .T بالإزاحة A  صورة النقطة J أنشئ النقطة -- )  أ--- 1)

  .T  بالإزاحة (AB) ما ھي صورة المستقیم --  )          ب
   T بالإزاحة اتھ صور(’C )، و[AB]الدائرة التي قطرھا ( C )لتكن 2) 

   . ( ’C ) حدد مركز الدائرة  -- / *       
   . ( ’C ) تنتمي إلى الدائرة J بین أن النقطة -- /  *      

 :منتصف قطعة
M منتصف ]AB[  

AM یعني أن  = MB
 

  
  3تمرین  

 ABCDمتوازي الأضلاع  
AC بحیث  Nأنشئ = BN

 
  

  [DN]   صف تن مCبین أن 

 4تمرین  
 OMNمثلث. I منتصف[MN]  
 ذات بالإزاحة Iصورة  Jأنشئ 
NO المتجھة


  

   متوازي الأضلاعIMJOبین أن 
 مجموع متجهتين: 

  )لھما نفس الأصل(       
AD = AB + AC
  

  
   متوازي الأضلاعABDCیعني أن 

  

M ل شاعلاقة♦ MA + B = AB
  

  
 5تمرین:  

  الأضلاع   متوازي EFGHفي الشكل جانبھ     
  :أتمم ما یلي .O مركزه 

  

EH + EF = ...
 

  EO + OG = ...
 

  OH + GF = ...
 

  

HF + GH = ...
 

  EF + GH = ...
 

 HE + HG + FH = ...
  

  

 بسط ما یلي  :6تمرین     : DE - DF + EF - ED
   

  
AC + BA - CB
  

BA  ؛؛   - MB + MA
  

  
 7تمرین: ABC مثلث. 

 A إلى Cبالإزاحة التي تحول  Bصورة   M أنشئ

AN بحیث N  أنشئ  = AB + AC
  

   
  [MN] منتصف Bبین أن 

 8تمرین:        A و B و C و Dأربع نقط من المستوى . 

AM  بحیثN و Mأنشئ   -  أ = AB + AD
  

AN و  = AC + AD
  

  
BC   ذات المتجھةبالإزاحة M صورة  ھي N  بین أن  - ب


  

 ضرب متجهة في عدد حقيقي 
AM = kAB
 

  یعني أن 
  النقطAو Bو  Mتقیمیة مس. 
 ; AM = k.ABAM


ABو


  k > 0  في حالةىلھما نفس المنح 

 ; AM = - k.ABAM


ABو


   k < 0منحیاھما متعاكسان في حالة
   :مثال

AD


ABو


ADإذن AD = 2AB لھما نفس الاتجاه و نفس المنحى و = 2AB
 

  

AC


ABو 


لھما نفس الاتجاه و منحیان متعاكسان
2

AC = AB
3

 إذن

2
AD = - AB

3

 
  

 فلھلاحظ الشكل أس :9تمرین:  

  
 نقط المناسبةالم بأتم :  

AD = 2A...
 

...A؛ = -2AB
 

3؛
AF = A...

2

 
...B؛ = -3B...

 
  

 أتمم بالعدد المناسب:  
AF = ...AB
 

DE؛ = ...DF
 

AC؛ = ...BF
 

ED؛ = ...EA
 

  
CD      بصفة عامة = kAB

 
  یعني أن 

  CD


ABو 


 (CD) // (AB) أي . لھما نفس الاتجاه 
 ; CD = k.ABCD


ABو 


  k > 0  في حالةىلھما نفس المنح 

 ; CD = -k.ABCD


ABو 


   k < 0منحیاھما متعاكسان في حالة
 أنشئ النقط  :10تمرین  p  و R   وS   وTو  K   وL بحیث:  

HP = 2AB
 

ER و  = -2AB
 

DK  و = 2MN
 

  
-2

FL = MN
3

 
 و 

7
CS = AB

5

 
4- و  

GT = AB
5

 
  

  
 11تمرین:    ABCمثلث.  

AN: بحیثN وMأنشئ  -- 1 = 2AC
 

AMو = -2BC
 

  
MNتینالمتجھكلا من أكتب  -- 2


BMو


ACبدلالة المتجھتین 


BCو


  

  . مستقیمیةB و N و M  ج أن النقطتإستن -- 3
 12تمرین: CAB مثلث.  

BE: بحیثEأنشئ النقطة  –1)  = -2BA
 

AE:بین أن  = 3AB
 

  
AF: بحیثFأنشئ النقطة  – 2) = 3AC

 
  

EFأكتب . ((BC) یوازي (EF):بین أن  - 3


BC بدلالة 


(    
 31تمرین:   ABC أنشئ  . مثلثM و N و P بحیث :  

AM = 2BC
 

ANو  = -2AC
 

APو  = AM + AN
  

  
APبین أن  = -2AB

 
  . ماذا تستنتج؟

  CD < AB  بحیث ]CD[ و ]AB[ شبھ منحرف قاعدتاه  14ABCD:تمرین
BM  بحیثN و Mأنشئ  .1 = -2BA

 
و 

3
AN = BC

2

 
. 

3 بین أن .2
MA = MB

2

 
 

MN أكتب( .مستقیمیة N و C و Mاستنتج أن النقط  .3


MCبدلالة 


(  

A 
B 

A  
M 

B 

M’ صورة M بالإزاحة ذات المتجھة AB


) B إلى Aأو بالإزاحة التي تحول ( 

AB :یعني أن   = MM'
 

  .  متوازي الأضلاع ABM’M   أنأي  

M 
M’  

MN  :  بإزاحة  فإنN و M  صورتي  ’N  و’Mإذا كانت  = M'N'
 

  


